

EROSKI, S. COOP Y SOCIEDADES DEPENDIENTES

INFORME DE GESTION CONSOLIDADO 31 de julio de 2013

BALANCE ECONOMICO

EROSKI ha cerrado el primer semestre del ejercicio 2013 con unos ingresos ordinarios netos de 2.885.093 miles de euros, lo que supone un descenso del 7,4 % en su cifra de Ventas. El comportamiento negativo del mercado ha incidido en ello, destacando el continuado descenso del canal Hipermercados y de los productos de no alimentación. Se llega a esta situación en un semestre en el que persiste el desfavorable entorno macroeconómico, que no ha mostrado muestra alguna de mejora hasta el último mes del periodo.

Durante el primer semestre del ejercicio el grupo ha mejorado de forma considerable los costes de adquisición de producto, lo que le ha permitido reducir sus precios de venta, dando así respuesta a la situación económica y a la creciente agresividad del mercado de la distribución. Como consecuencia de la aplicación de esta política comercial la última parte del semestre muestra un comportamiento claramente más favorable que en los meses precedentes.

El descenso del volumen de actividad repercute en la evolución de los recursos generados. Dicho descenso se ha compensado en su totalidad con la continuación de las medidas de ajuste del gasto interno. Todas las partidas de gasto se han ajustado de forma relevante, debido fundamentalmente a la mejora de eficiencia de los procesos. En este sentido, el importe total de Gastos de Explotación se ha reducido en 73 millones de euros, un 8% en términos relativos. Destacamos en este capítulo el descenso en los gastos de personal, comerciales y por arrendamientos.

Esta notable reducción de gastos permite que el Beneficio Operativo se incremente en 12,7 millones de euros, alcanzando la cifra de 30 millones de euros, cifra que en un contexto como el actual refleja el esfuerzo del grupo por mejorar sus resultados operativos.

La política financiera sigue encaminada a mejorar el equilibrio financiero, principalmente por una política más selectiva en la inversión, y un ajuste de las rotaciones de los inventarios.

La deuda con las entidades financieras se reduce en 60 millones de euros. A pesar de esta reducción, el Resultado Financiero muestra una evolución desfavorable, incrementándose en 6 millones de euros.

Los resultados antes de impuestos de las actividades continuadas arrojan pérdidas, inferiores en 7 millones de euros a las registradas durante el mismo período del ejercicio anterior. Finalmente, el Resultado global total del período refleja 39 millones de euros de pérdidas, frente a los 48 millones de euros de pérdidas obtenidos en el primer semestre del ejercicio 2012.

En relación a las distintas emisiones de Aportaciones Financieras Subordinadas Eroski (AFSE) en circulación, cabe recordar que la retribución correspondiente al ejercicio 2013, cuyo pago no está sujeto a condiciones y se hará efectivo el próximo 31 de enero de 2014, será equivalente a un importe bruto de 20,8 millones de euros.

Continuaremos con el diseño y puesta en marcha de medidas que permitan una gestión operativa más eficiente, un posicionamiento comercial más adecuado y unos formatos de negocio que den respuesta a las necesidades del mercado en el que operamos.